

# 突出政治标准选人用人

——二论学习贯彻新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》

■新华社特约评论员 仲祖文

以什么样的标准选人，选什么样的人，历来是干部工作的首要问题。习近平总书记深刻指出：“我们党对干部的要求，首先是政治上的要求。选拔任用干部，首先要看干部政治上清醒不清醒、坚定不坚定。”新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》（以下简称《干部任用条例》），一个最为鲜明的特征，就是坚持德才兼备、以德为先，坚持把政治标准放在首位，把这一导向更加鲜明地制度化、具体化，把政治要求贯穿到干部选拔任用全过程、各方面。

党的政治建设是党的根本性建设。旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求，是我们党一路走来不断壮大、历经风浪而巍然屹立、坚如磐石的重要保证。加强党的政治建设，广大党员干部特别是各级领导干部必须带头旗帜鲜明讲政治。做到这一点，既

迫切需要加强政治教育、政治引领，切实提高广大干部的政治觉悟和政治能力，更要把住选人用人这个源头和风向标，把紧把严政治要求这个硬杠杠。新修订的《干部任用条例》，在人选的标准条件上凸显政治要求，在考察识别上突出政治素质，在审核把关上将“违反政治纪律和政治规矩”的作为不得列为考察对象的第一种情形，扎紧织密严把人选政治关的制度笼子，进一步形成选人用人的鲜明导向。

天下至德，莫大乎忠。习近平总书记多次强调，我们今天讲的“德”，第一位的是政治品德。政治上有问题的人，能力越强、职位越高，危害就越大。贯彻落实新修订的《干部任用条例》，就要坚持把政治标准放在首位，把那些忠诚于党和人民、坚定理想信念、树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”、全面贯彻执行党的理论和路线方针政

策的干部及时发现出来、合理使用起来，对那些政治上不合格的人特别是“两面人”实行“一票否决”，坚决挡在门外。

察人知人，历来不易。政治素质属于人的内在品质，是思想深处的东西，必须下力气准确识别和评价。新修订的《干部任用条例》，着眼拓展考察政治素质的手段、突出政治把关的重点，抓住了政治要求的关键，切实加大分析研判和动态的分量，坚持行之有效的考察方法，将与考察对象面谈作为一项程序单列并突出加以强调，增加了“凡提四必”“双签字”等要求。贯彻落实条例，就要统筹运用好这些方式，坚持经常性、近距离、有原则地接触干部，全方位、多角度、立体式考察干部，既听其言、更观其行，既察其表、更析其里，深入考察干部政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力、政治自律等方面的情

况。要抓住具体行为特征，透过现象看本质，注意用事实说话，防止抽象的概念组合。当前，尤其要注意在应对风险挑战、处理复杂矛盾、完成急难险重任务中考察识别干部，通过看是否敢于斗争、善于斗争来考察干部的政治素质，引导广大干部发扬斗争精神、增强斗争勇气、提高斗争本领。

各级党委（党组）及其组织人事部门要充分认识修订《干部任用条例》的政治意义，把干部选拔任用工作作为加强党的政治建设的重要内容和重要载体，坚定选人用人政治方向，强化选人用人政治标尺，努力练就一双政治慧眼，守土有责、守土负责、守土尽责，大力选拔政治过硬、德才兼备、堪当重任的优秀干部，为保证党和国家各项事业始终沿着正确方向前进提供坚实的骨干支撑。

（新华社北京3月18日电）

（上接第一版）推动形成上游油气资源多主体多渠道供应、中间统一管网高效集输、下游销售市场充分竞争的油气市场体系，提高油气资源配置效率，保障油气安全稳定供应。

会议指出，要围绕更好满足人民群众日益增长的法律服务需求，健全公共法律服务网络，拓展服务领域，创新服务方式方法，完善服务体制机制，提高服务质量，加快建设覆盖城乡、高效便捷、均等普惠的现代公共法律服务体系。

会议强调，深化消防执法改革，要创新监管方式，强化源头治理，深化简政放权，坚决破除各种不合理的门槛和限制，加强事中事后监管，规范执法行为，推行消防执法事项全部向社会公开，构建消防监督管理体系，确保消防安全形势持续稳定向好。

会议指出，今年是新中国成立70周年，全面深化改革要乘势而上，推出一些实举措，坚定不移推

进重大改革，加快推动金融、减税降费、营商环境、科技、法治、政府管理、教育、医疗、就业、环保等群众关注的改革举措，通过改革解决群众牵肠挂肚的问题。

会议强调，今年改革发展面临的风险挑战较多，要把握形势发展变化，化解突出矛盾和问题，稳妥有序推进改革。对改革过程中出现的新情况新问题，要深入调查研究，完善政策和制度设计。要增强风险意识、强化底线思维，要把困难估计得更充分一些，把解决问题的措施想得更周全一些，把各项工作做得更扎实一些。改革任务是实打实的，责任也是实打实的，必须一级抓一级。各级党委和政府都要想为敢为、勤为善为。要发挥督察促落实作用，避免多头督察、重复检查。

中央全面深化改革委员会委员出席，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 今年将招募2.7万名“三支一扶”人员

新华社北京3月19日电 记者19日从人力资源社会保障部了解到，2019年全国将招募2.7万名“三支一扶”人员到基层从事支教、支农（水利）、支医和扶贫工作。

中央组织部、人力资源社会保障部、教育部、财政部、水利部、农业农村部、国家卫健委、国务院扶贫办、共青团中央等九部门近日联合印发了《关于做好2019年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作的通知》，这份文件明确2019年“三支一扶”计划要聚焦脱贫攻坚，招募名额继续向贫困地区倾斜，招募岗位继续向扶贫和支农类岗位倾斜，新增招募名额主要用于贫困地区、革命老区、民族地区和边疆地区，对“三区三州”深度贫困地区实施招募计划单列。

据人力资源社会保障部有关负责人介绍，要加强培养使用“三支一扶”人员，2019年中央财政支持各地培训8000人次；各级行业主管部门将“三支一扶”人员纳入行业人才培训对象范围，适时组织开展相关专业技术和技能

培训；积极推选“三支一扶”人员兼任基层服务单位团委副书记、基层供销社主任助理等。

这位负责人指出，要提高“三支一扶”人员工作生活补助标准，自2018年9月1日起，中央财政对东、中、西部地区分别按每人每年1.2万元、2.4万元和3万元给予补助，其中南疆四地州、西藏按每人每年4万元给予补助；创造有利于干事创业的环境，激发“三支一扶”人员投身基层干事创业热情，建立安全风险保障机制，加强安全防范措施。

这位负责人要求，要强化期满“三支一扶”人员服务工作，推动他们扎根基层成长成才，及时将留在基层继续工作的“三支一扶”人员纳入高校毕业生基层成长计划，构建短期与长期相结合、服务与工作相配套的引导鼓励高校毕业生到基层工作体系。

据了解，截至2018年底，全国已累计招募36.1万名“三支一扶”人员到基层服务，在助力基层脱贫攻坚，改善基层人才队伍结构，培养扎根基层青年人才等方面发挥了积极作用。

## 考研国家线普遍上涨今起考生可申请调剂

教育部日前公布《2019年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》，即考研国家分数线。记者梳理发现，与去年相比，各专业分数线普遍上调5分左右，最多的涨幅达到15分。据悉，3月20日至4月30日，中国研究生招生信息网将开通“全国硕士生招生调剂服务系统”，届时符合条件且有调剂意愿的考生可上网了解调剂信息和调剂系统的使用方法，按要求申请调剂。

国家分数线分为学术学位类和专业学位类，均按照报考地区招生单位分为A类考生和B类考生，北京、上海、广东、浙江等21省市的招生单位的考生为A类考生，内蒙古、广西、海南等地招生单位的考生为B类考生。记者注意到，今年国家分数线普遍上涨，涨幅在5分到15分之间。学术学位类分数线中，A、B类考生分数线涨幅最高的专业分别为哲学、经济学和管理学，都比去年上涨了15分。专业学位类分数线涨幅最高的是翻译、新闻与传播、出版专业，A、B类分数线分别为355分、345分，较去年增长10分。

根据教育部的相关要求，招生单位在国家分数线基础上，结合生源和招生计划等情况，自主确定本单位考生进入复试的初试成绩要求及其他学术要求，但不得出台歧视性或其他有违公平的规定。

招生单位应统一制定复试小组工作基本规范，复试小组成员须现场独立评分，复试全程要录音录像。接受调剂申请的招生单位每次开放调剂系统持续时间不得低于12小时。

对初试科目完全相同的调剂考生，招生单位应当按考生初试成绩择优遴选，不得简单以考生提交调剂志愿的时间先后等非学业水平标准作为遴选依据。所有拟录取名单须公示不少于10个工作日，未经招生单位公示的考生，一律不得录取，不予学籍注册。

各级教育行政部门、省级教育招生考试机构和招生单位要提供考生咨询及申诉渠道，并按有关规定对相关申诉和举报及时调查处理。

（据新华网）

## 春暖花开养蜂忙



3月18日，衡东县高湖镇养蜂人欧金华在检查蜂箱状况。春暖花开，正是蜜蜂采蜜的好时节，也是养蜂人忙碌的丰收季节。

■新华社发

### 不动产权证书遗失补发声明

权利人：杨百谊  
身份证号码：430402196110262530  
因保管不善将不动产权证（房屋所有权证）证号：0099316，地址：江东区东方里292-13号703号遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原不动产权证书（房屋所有权证、国有土地权证、登记证明）作废，并申请补办。  
特此声明

声明人：杨百谊  
2018年12月10日

### 不动产权证书遗失补发声明

权利人：封爱民  
身份证号码：430422197101177203  
因保管不善将国有土地权证（证号：2013B-10-22，地址：雁峰区南三角线26号亚华名都C栋704室）遗失（灭失），根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办，现声明该国有土地权证作废。  
特此声明

声明人：封爱民  
2019年3月19日

### 灭失声明

我公司湘D17870、湘D16269、湘DA0758、湘D17237、湘D17467、湘D2407挂、湘D4511挂、湘D3056挂、湘D3079挂，共9台车辆已灭失，特登报公示其行驶证、登记证、车辆号牌作废。

衡阳市树盛运输有限公司  
2019年3月14日

## 下列证件 声明作废

1. 衡阳市道路运输管理处发给刘伟平的430423105001000002号从业资格证  
2. 南华大学附属第二医院发给谢霄涵的P430907057号出生医学证明  
3. 湖南省语言文字工作委员会发给宁媛洁的4314035005152号二级甲等普通话水平测试等级证书（2014.12.5考）  
4. 南华大学发给刘峰的0191055500567号就业协议书  
5. 衡阳市珠晖区民政局发给顾丽华的24551036号老年优待证  
6. 衡阳市食品药品监督管理局发给衡阳市铭兴龙盛堂大药房的湘DB7341442（更）号药品经营许可证副本  
7. 中国人民银行衡阳县支行发给衡阳县人民法院基建专户的核准号为Z5541000045202的开户许可证正本  
8. 南华大学船山学院发给陈柳的1191265001006号就业协议书  
9. 衡阳市食品药品监督管理局发给衡阳市石鼓区玛卡玛卡滋蛋仔店的JY2430407252910号食品经营许可证正本

10. 衡阳市工商局石鼓分局2017年发给衡阳市石鼓区玛卡玛卡滋蛋仔店统一社会信用代码为92430407MA4LWFC72P的营业执照正本  
11. 湖南环境生物职业技术学院发给余莉萍的99233761号毕业证书  
12. 衡阳市帆夫园林绿化建筑有限公司公章（编号为430406187270189）壹枚  
13. 衡阳市道路运输管理处发给朱振西的4304820020011000505号从业资格证  
14. 衡阳市高新技术产业开发区世通炭雕经营部的413001010128的20013001号至20013050号通用机打卷筒发票50份  
15. 衡阳市雁峰区税务局发给永顺县天福源红豆杉开发有限公司衡阳市分公司的43040000073310号营业执照正本  
16. 衡阳市雁峰区税务局发给永顺县天福源红豆杉开发有限公司衡阳市分公司的湘国税登字43040658954015号税务登记证正本  
17. 衡阳市质量技术监督局发给永顺县天福源红豆杉开发有限公司衡阳市分公司的组代管430400-037737号组织机构代码证正本

## 临时检修停电预告

1. 2019年3月21日预计时间08:00—09:00 110kV狮子山变10kV狮苗线#022杆前段线路（左庭右院房产、铁苑花园、铁苑小区、光明街安置楼一带）停电转负荷（停电原因：网改）。

2. 2019年3月21日预计时间08:00—18:00 110kV狮子山变10kV狮苗线酃湖车站环网柜#307断路器后段线路（169医院、天富房产、新民村、玄碧塘一带）停电检修（停电原因：网改）。

3. 2019年3月21日预计时间08:00—18:00 220kV酃湖变10kV酃开线一六九医院环网柜#307断路器后段线路（169医院桥头一带）停电检修（停电原因：网改）。

4. 2019年3月21日预计时间09:00—14:00 110kV狮子山变10kV狮茶线开关厂支线#009右2杆配变（粉丝厂一带）停电检修（停电原因：业扩接入）。

国网衡阳供电公司  
2019年3月20日

## 公告

我院职工龙继军和黄利锋，请你们自登报之日起15日内返回本院报到。逾期不报到者，单位将按照《事业单位人事管理条例》第十五条之规定，予以解除聘用关系。

衡阳市第二精神病医院  
2019年3月18日

## 通知

由我司承建的南华大学校史馆设计施工一体化工程项目现已竣工。与本项目合作的材料商及劳务等相关单位，如有未收款项，请于登报之日起30日内与项目部联系，逾期责任自负。联系人：朱总，18684736311。  
湖南建设集团有限公司  
2019年3月19日